

炎炎夏日 同甘共苦

## 街头帮妈妈卖早餐 女孩感动众人



## 社区人物

□晚报记者 张志新 文/图

炎炎夏日，周口市市区大庆路与育新路交叉口，每天6时到11时左右，一个十四五岁、衣着

## 做“油饼夹菜”有一手

清晨，当太阳从东方升起，当别的孩子还在空调屋里睡觉时，小雪已经和妈妈一起忙着准备当天的油饼和蔬菜了。

东西准备好后，小雪和妈妈就会推着车来到大庆路与育新路交叉口，在炎炎烈日下、炙热的火炉旁，做出美味的“油饼夹菜”。

妈妈做饼，小雪在铁板上炒菜。小雪先把铁板拾掇干净，铁板烧热后，在上面倒些食用油。油热后，她娴熟地把准备好的土豆丝、胡萝卜丝、黄豆芽、青辣椒一样一样放在铁板上翻炒。菜七八成熟的时候，小雪会问一下顾客口

简朴、皮肤黝黑的女孩，和妈妈一起张罗“油饼夹菜”的早餐摊点(如图)。烈日下，和妈妈同甘共苦的女孩引来不少市民的称赞，“这个小女孩真懂事，大热天的，一直站在街头帮着妈妈卖‘油饼夹菜’，现在有几个孩子能做到这样”。

女孩名叫小雪(化名)，自暑假开始以来，每天都在街头帮妈妈卖早餐。

味，然后依据客人的喜好撒上调料。菜炒好了，小雪妈妈也做好了油饼，把菜夹进油饼里，一份香喷喷的“油饼夹菜”就摆在了顾客的面前。

广告

## “油饼夹菜”颇受欢迎

由于小雪和妈妈做的“油饼夹菜”美味可口，每天都有许多市民前来光顾她们的小摊。

“菜炒得特别香，用热腾腾的油饼夹着，吃起来味道特别美，我每天上班路过这里，

都要买上一个。”在附近上班的郑女士说，“我已经习惯了她们饼的口味，很少再去别的小摊上吃早饭。”也有食客说：“这个小姑娘这么懂事，我愿意在她这里多买一个饼，让她们娘俩能早点卖完回家。”

“油饼夹菜”颇受欢迎，有时候忙不过来，小雪会催促妈妈“快一点”。小雪炒菜时，还帮着妈妈收钱，给顾客找零钱。不知不觉，母女俩就会从早上忙到中午。

## 妈妈眼中小雪很懂事

暑假过后，小雪就要上九年级了。俗话说，穷人的孩子早当家。由于家里条件不是很好，小雪比一般孩子懂事得多。平时除了学习，小雪会主动帮妈妈做饭、洗衣服，尽量替妈妈多分担一些家务，还会照顾弟弟、妹妹。

“我不在家的时候，小雪无论买什么都会舍不得吃完，不论弟弟妹妹怎么闹，她总会给我留下一份儿。”妈妈提起小雪的懂事，有说不完的话。

“小雪不光暑假里和我一起卖饼，平时周

末小雪也会在这里帮我。”小雪的妈妈说，“大热天，让小雪和我一起到日头下卖饼，我也挺心疼的，每天总想快点卖完，让孩子早点回家休息。我知道她很累，也知道她想和弟弟妹妹一起在家玩，但是孩子从来没有抱怨过。”

## 驾驶大排量摩托车 招摇过市

## 嚣张逃犯落网

□晚报记者 朱东一  
实习生 李新

本报讯 几辆大排量摩托车在周口市市区文体路上猛然加速，前轮抬起，发出巨大的声响。由于摩托车的排气声很大，路上行人纷纷避让。这辆摩托车也引起路口值勤交警的注意。交警拦下摩托车检查时，驾驶人突然逃跑。民警调查发现，驾驶人中竟有一人是网上逃犯。昨日，记者从文昌派出所了解到，嫌疑人已接受处理。

“这些年轻人怎么这样开车，都不怕撞到人吗？”7月7日20时许，文体路上，去看演唱会的王女士说。记者在现场看到，几个年轻人驾驶着两三辆大排量摩托车，驾驶人轰了几声油门，而后加速前进，由于速度过快摩托车前轮都抬了起来。

摩托车走到周口大道与文体路交叉口时，被在这个路口值勤的交警拦下。交警正要上前盘查，两名男子已弃车逃窜。交警还发现，被弃的摩托车无牌无证。

从事多年道路防控工作的交警姜亚伟意识到那两名男子有问题。8日他细致翻看执法记录仪，仔细观察两名男子的体貌特征。特别是在辨认驾车的男子时，姜亚伟一直感觉曾在哪里见过他。第二天，他在警用信息平台上找到了这名男子的信息。网上信息显示，这名男子叫马某，系网上在逃人员。

交警得到这一信息后，并没有声张。10日上班时，有人找姜亚伟询问被扣摩托车的事，姜亚伟与其周旋，不一会儿马某出现了。早有准备的民警迅速行动，一举抓获马某。

经查，犯罪嫌疑人马某，男，川汇区人。2月25日，马某因琐事与人发生冲突，将对方打成轻伤，后被网上追逃。

目前，犯罪嫌疑人马某已移交相关单位作进一步处理。

线索提供 宋光 王向东

## 贪凉河边睡吊床 绳断男子险落水

记者走访发现市场上吊床价格悬殊质量良莠不齐

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 看过《神雕侠侣》的都知道，古墓派小龙女有门绝技，仅在一根绳上便可安

睡。昨天，市民高女士向本报热线讲述了她的7月7日下午看到的惊险一幕：一男子在市区颍河路河堤边的树林里绑上一张吊床，随即躺在吊床上乘凉，形似小说中小龙女在修

炼绝技一样。没想到吊床的绳子突然断了，吊床上的男子摔了下来，险些落入河中……记者走访发现，市场上吊床的价格悬殊，质量也是良莠不齐。

## 事件：吊床绳断男子险些落水

7月7日下午市民高女士和朋友在河堤乘凉时目睹了这一幕。14时许，在市区颍河路河堤边的树林里，一位30岁左右的男子在两棵树中间系上一张吊床，绑好后他便躺在吊床上。“不到5分钟，我们就听到咯嘣

一声，再看那男的已经从吊床上掉下来滚到距河水不远的草地上。其实在他挂吊床的时候，我就跟朋友说，这要掉下去肯定得掉水里。谁知道，他真掉下去了。”高女士说，由于事发突然，男子一点准备都没有，身体直

接顺着河堤的坡面滚落，所幸除了个别部位有些蹭伤，并无大碍。“我和朋友赶紧跑过去，把他从河边扶起来，他跟我们说了谢谢，连那个坏了的吊床都没拆就走了”。

## 市场：吊床价格悬殊、质量良莠不齐

昨日，记者走访周口荷花市场卖吊床的店铺发现，各种各样的吊床都摆在醒目位置，价格每个从10元到100元不等，颜色也非常鲜艳，但质量上有很大差别。

“这些吊床结实不结实，10元的能不能承担50公斤左右的体重？”面对记者的询问，一家店铺的老板称：“这些吊床质量都好得很，可以放心购买，有问题，可以拿来换。”

在滨河西路的河堤上，横七竖八地挂着一些吊床，有市民正躺在吊床上乘凉；路边有3个卖吊床的摊位。一位正在摆摊卖吊床的商贩这样告诉记者：“一分钱一分货。你摸摸10元的，再摸摸100元的，不一样。跟你说实话吧！我家的质量要比其他家的好。你看看这50元的吊床，我光买线就花了快40元，都是我亲手编的，100公斤的体重都

可以禁得住，所以我敢打包票，我的吊床绝对不会有问题，用上5年、8年都不成问题。”记者观察到，这种简易大网单人吊床的材料主要为帆布、棉布和尼龙，根据价格的不同，使用的材料也不同，10元的吊床布料摸起来像塑料，而100元的吊床布料则为帆布。这些吊床的透气性高，安全性及舒适性一般，但耐磨性较差。

## 提醒：吊床本身与地面高度宜保持在一米以内

随着天气越来越热，吊床成为不少市民在户外乘凉的必备用品。但如何正确使用吊床，尽可能在注意自身安全的同时，保护树木呢？有着多年户外活动经验的韩先生称，

在使用吊床前首先应该检查所有连接处是否有断裂的痕迹，吊床本身与地面的高度宜保持在一米以内，以免发生意外。而在选择系吊床的树木时应该选择树干足够粗、表面

粗糙且木质较硬的树木，最好在绳子上包点报纸，或者找点树枝缠在一起，这样可以减少绳子对树干的伤害。

广告